

我国首次明确 共享单车属“城市绿色交通”

新华社

交通运输部3日公开发布《关于鼓励和规范互联网租赁自行车发展的指导意见》，指导意见明确了共享单车发展定位，是城市绿色交通系统的组成部分，实施鼓励发展政策；明确了城市人民政府的主体管理责任，要求各地建立公平竞争秩序，形成全社会共同参与的治理体系。

交通运输部新闻发言人吴春耕说，指导意见由交通运输部、国家发展改革委、工业和信息化部、公安部等10部门联合出台，共有五部分16条，提出“服务为本、改革创新、规范有序、属地管理、多方共治”的基本原则，从实施鼓励发展政策、规范运营服务行为、保障用户资金和网络信息安全、营造良好发展环境等四个方面，提出了共

享单车管理的相关具体措施。

吴春耕介绍，指导意见在实施鼓励发展政策方面，提出引导有序投放车辆，完善自行车交通网络，推进自行车停车点建设和建设；在规范运营服务行为方面，提出对用户注册实行实名制管理并签订服务协议，建立投诉处理机制，为用户购买人身意外伤害险，禁止向未满12岁的儿童提供服务，落实车辆停放管理责任；在保障用户资金和网络信息安全方面，鼓励用免押金方式提供租赁服务，企业要在注册地设立专用账户，实行专款专用，完善退还制度。

交通运输部于今年5月发布鼓励和规范共享单车发展政策征求意见稿，向全社会公开征求意见，共收到社会各界反馈意见780件。吴春耕表示，指导意见对反馈意见进行了认真研究和充分吸纳，并组织开展了合法性审查和政策评估。

山西： 垄断直供电价格 行业协会和23家企业被罚

新华社

国家发展改革委3日发布消息说，为维护电力市场公平竞争，发展改革委近日指导山西省发改委对山西省电力行业协会组织23家火电企业达成并实施直供电价格垄断协议一案作出处理决定，依法处罚7338万元。

调查发现，2016年1月14日下午，山西省电力行业协会召集大唐、国电、华能、华电4家央企发电集团山西公司、漳泽电力、格盟能源、晋能电力、西山煤电4家省属发电集团以及15家发电厂，在太原市召开火电企业大用户直供座谈会，共同协商直供电交易价格，确定2016年山西省第二批大用户直供电报价较上网标杆电价让利幅度不超过0.02元/千瓦时，最低交易报价为0.30元/千瓦时。经对销售数据进行核实，各涉案企业实施了直供电价格垄断协议。价格主管部门依法开展反垄断调查后，涉案企业按照法律要求及时进行了整改，由买卖双方根据市场情况公平确定直供电交易价格。

据发展改革委有关负责人介绍，山西省电力行业协会组织23家火电企业通过垄断协议控制直供电交易价格的行为，违反了反垄断法规定，违背了国家电力改革中引入竞争、鼓励大型工业用户向发电企业直接购电、交易双方协商定价的原则，排除、限制了直供电市场的公平竞争，增加了下游实体企业的用电负担，损害了消费者利益。

发展改革委指导山西省发改委依法作出处理决定，对达成垄断协议发挥组织作用的山西省电力行业协会，依法从重处罚，顶格罚款50万元；对参与达成并实施垄断协议、积极配合调查、认真整改的涉案企业处上年度相关销售额1%罚款，对23家涉案企业合计罚款7288万元。



昔日震区鲜灵重生

新华社

三年前，云南鲁甸6.5级地震，使龙头山这个千年古镇变成一片废墟；三年后，龙头山实现浴火重生，一幢幢新房、一所所新校、一条条新路……一个新生的小镇鲜灵地呈现在世人面前。

湖南： 外出考察竟是培训风水 为求升官竟取“仙名” 2名“迷信干部”被查处

新华社

以外出考察学习为名参加风水培训，为求自己升官转运，取“仙名”设“仙坛”“做法”……湖南郴州市纪委近日通报了3起违反党的政治纪律的典型案件，其中包括临武县住建局原局长唐元松在内的2名干部因从事迷信活动被处理。

在这3起被通报的典型案件中，除郴州市广播电视台原党委副书记、台长罗清华结“小圈子”，搞团团伙伙问题外，另外2起分别是临武县住建局原党组书记、局长唐元松长期搞风水迷信活动的问题和汝城县土桥镇原党委副书记、镇长黄晓文从事迷信活动的问题。

据介绍，2008年以来，唐元松以外出考察学习为名，先后5次到武汉、安阳、邯郸、浏阳等地参加各类风水培训，共花费5.4万元，费用到本单位或下属单位报销。另外，唐元松多次帮别人看风水收取费用，2014年以来，唐元松帮别人看风水平均每年有5000元的收入。此外，唐元松还存在其他严重违反纪律和国家法律法规的问题。唐元松受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

经查，2016年6月至2017年1月，黄晓文为求自己升官转运、生“仙子”，取仙名“黄冠文”，多次由李某设“仙坛”“做法”，并向“仙坛”“进九”（指黄晓文把钱打入李某提供的银行卡，一个九就是10万元），“进贡”巨额钱财。此外，黄晓文还存在其他严重违反纪律和国家法律法规的问题。黄晓文受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

1至7月 全国法院审结破产类案件近2000件

新华社

记者3日从最高人民法院获悉，人民法院近年来健全破产案件审判组织，配齐配强专业审判力量，破产案件审理速度明显加快，2016年全国审结破产案件3602件。今年1至7月，全国法院审结破产类案件1923件，比去年同期上升近三成。

据最高人民法院二庭庭长贺小荣介绍，为解决破产案件启动难的问题，最高人民法院近年来改革破产立案制度，运用信息化手段保障破产案件的依法立案受理，积极宣传破产保护理念。2016年，全国新受理的破产案件数量比2015年上升53.8%，破产案件启动难问题得到有效缓解。今年1至7月，人民法院共受理公司强制清算类和破产类案件4700余件。

为确保依法处置“僵尸企业”工作的顺利进行，做好建立市场

化、常态化、法治化市场主体救治和退出机制的基础性工作，最高人民法院大力推进以破产审判庭设立为载体的破产专业化建设。截至今年上半年，全国法院的清算与破产审判庭在2015年初仅5家的基础上增至90家，其中包括3家高级法院、57家中级法院、30家基层法院，地域覆盖全国23个省市自治区。

贺小荣说，破产审判组织专业化的提升大大促进了人民法院依法处置“僵尸企业”的质量与效率。如广州中院清算与破产审判庭，已经推动164家省、市属国有“僵尸企业”进行立案审查，其中104家“僵尸企业”已经进入法律程序。

他表示，人民法院将继续依法积极开展破产案件审理，努力营造市场化破产的良好司法环境，加快推进破产审判外部环境的改善，加紧研究破产重整、关联企业破产、管理人制度、简易破产程序等方面的法律问题，加强推动破产费用保障、破产税收优惠、企业信用修复等破产制度和配套措施的建立，依法促进“僵尸企业”处置工作。

商务部力推“云剑联盟”打击侵权假冒

新华社

强化区域协作、推进政企联动、助力全链条打击……商务部3日召开新闻发布会，介绍我国推进“云剑联盟”行动打击侵权假冒行为的相关情况。

商务部发言人高峰说，随着互联网经济迅猛发展，侵权假冒呈现线上线下一体化运作的趋势，违法行为组织化、产销分工精细化、物流支付信息化、区域分布碎片化等特点愈发明显。

“这对分段监管、属地查处的传统执法模式构成新的挑战。”他说，面对这些新情况，全国打击侵权假冒领导小组办公室近期印发

《2017——云剑联盟实施方案》，组织长三角、泛珠三角地区13个省份，联合开展打击侵权假冒专项行动。

高峰介绍，相关地区和部门将加快建立区域间联席会议制度和线索通报、证据转移、案件协查、联合办案等工作机制，增强区域间工作合力，对侵权假冒商品的产、供、销形成全链条打击。

相关方面还将完善监管部门与大型电商企业的合作机制，充分利用电商大数据资源，对网络交易信息进行筛查、整合、分析，提高对侵权假冒行为的发现、甄别和精准打击能力。

此外，相关方面将在全国推广打击侵权假冒区域合作经验，实现打击侵权假冒区域合作全覆盖，防止不法分子与监管部门“打游击、捉迷藏”。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险